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REFERAT AF GENERALFORSAMLING,  VALGKREDS 6,  FYN, 
AFHOLDT ONSDAG DEN 15.  MARTS 2023 I  
ÆLDRECENTRET ODENSE.  

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Godkendelse af fuldmagter 
3. Formandens beretning 
4. Økonomi/regnskab 
5. indkomne forslag 
6. Valg  

Bestyrelsesmedlem: John Jensen afgår. Modtager genvalg 

Bestyrelsesmedlem: Bente Bossen afgår. Modtager ikke genvalg 
 
7. Valg af delegerede til landsforeningens generalforsamling 

8. Eventuelt 

Formanden bød velkommen. 

1.Valg af dirigent.  

Finn Nielsen foreslået. Valgt. 
Oplyste at generalforsamlingen var lovligt indvarslet af 2 omgange i Politibladet den 
6. december 2022 samt ved udsendelse af indkaldelse med dagsorden den 30. 
januar 2023. 

2. Godkendelse af fuldmagter. Ingen fuldmagter. 

3. Formandens beretning. 

Sidste års generalforsamling blev afholdt onsdag den 2. marts , 0g Landsforeningens 

generalforsamling efterfølgende den 7. april. 

  

Dengang var de forskellige typer af medlemskab i forhold til politiforbundet helt nyt, og man 

havde netop haft mulighed for at tage stilling til hvilken type medlemskab man ville være en del af.   

Passiv plus medlemmer med flere medlemsrettigheder og højere kontingent på 200 kr. månedligt 

Passivt medlemskab for 422,- kr. om måneden med mere begrænsede medlemsrettigheder, 

herunder modtagelse af politibladet 

Eller slet intet medlemskab af politiforbundet, man alene medlemskab af landsforeningen.  

Alt det kender vi. 
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Når man går på pension i dag får man et papir med en orientering om Politipensionisternes 

Landsforening, og nye afgående tilknyttes automatisk passiv + ordningen.  

 

Der er ifølge mine oplysninger p.t. ca 860 passiv+ medlemmer og  ca. 1400 på passivordningen. 

 

Rigtig mange – specielt  i den lidt ældre ende – valgte selvfølgelig at stå helt uden for.  

De får så ikke længere politibladet 

Men for de, som er kunder hos Lån og Spar han man måske oplevet, at blive opsagt i forbindelse 

med bankens medlemsfordele, herunder en rente på 4 % af de første 50.000 kr. indestående.  

Netop ændret til 5% igen i øvrigt 

Netop det spørgsmål har vi i Landsforeningen haft en del fokus på fordi vi mente, at vi via 

tilknytningen til CO 10 burde have disse rettigheder uanset medlemskab af forbundet eller ikke.  

Men da det er de enkelte fagforbund i CO 10 der er medlemmer af bankens ejerkreds og ikke 

CO10, er det på et møde med forbundsledelsen blevet tilkendegivet, at man skulle være medlem 

af politiforbundet for at kunne blive eller fortsætte som fordelskunde i banken.   

Jeg ved selvfølgelig ikke hvor mange af vore medlemmer der overhovedet er blevet ramt af 

problemet, men skulle der være nogle er der desværre nok ikke mere vi kan gøre fra 

Landsforeningens side lige p.t.  

 

På den seneste opgørelse netop oplyst på sidste HB møde  har landsforeningen p.t. 2457 

medlemmer.  

Heraf har valgkreds 6, Fyn ca 180 medlemmer.  

Der er ingen tvivl om, at de tal ligger langt under det egentlige medlemspotentiale, og viser vel re 

hvor svært det er at rekruttere vore afgående medlemmer til at melde sig ind i foreningen. 

Desværre er det kun omkring halvdelen af de kolleger der går på pension der melder sig ind hos 

os.  

Og desværre er der jo også en del der aldersgruppen taget i betragtning automatisk bliver meldt 

ud af naturlige årsager.   

Der bliver gjort meget rundt om i landet for at gøre opmærksom på landsforeningen og 

vigtigheden af vi er så mange som muligt.     

 

Det styrker alt andet lige at være mange når vi skal gøre vores indflydelse gældende.  
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Og det kan vel næppe være kontingentet på 180 fradragsberettigede kroner, der kan afskrække 

nogen 

 

Jeg håber ikke de forskellige former for medlemskab i forbundet og hvad de nu tilbyder, kan 

medvirke til at grumse billedet. 

Der er måske en meget god grund til at præcisere at det altså er i landsforeningen forhandlings – 

og aftaleretten ligger, når vi taler om at sikre at også vi pensionister følger den almindelig 

lønudvikling som også gælder for folk i aktiv tjeneste.  

 

Og for nu lige at blive i det spor skulle de generelle lønstigning som afslutning på sidste 

overenskomst i år være 1,48 %  + 0,14 % i reguleringsordning, så altså 1,62 pr. 1. april 2023 og 

0,35% pr. 1. oktober 2023.  

Reguleringsordningen har i indeværende overenskomstperiode udmøntet en samlet stigning på 

0,73 % mod en forventet stigning på 63%. 

 

Herefter skal vi jo også i gang med at forhandle ny overenskomst.  

I den forbindelse arbejder landspensionisterne selvfølgelig – og som i andre sammenhænge - tæt 

sammen i sammenslutningen af senior – og pensionistforeninger i CO 10 ( består af pensionister 

fra Told og skat og hærens stampersonel.)  

Herfra sammensættes vores overenskomstkrav som er:  

 

1. procentregulering af tjenestemandspensioner og efterindtægt fastsættes til den samlede 

ramme, der afsættes til egentlige lønformål.  

2. og at Bekendtgørelsen om reguleringer af tjenestemandspensioner § 1 ændres i henhold til 

dette krav.  

Som det er nu reguleres tjenestemandspensionen så den svarer til de almindelige 

generelle regulering af tjenestemandslønnen.  

Derfor bør den ændres så den omfatter den samlede ramme der afsættes til egentlig 

lønformål.  

Så kan vi også få del i flødeskummet på kagen der afsættes til særlige formål. Og dermed 

også slippe for at blive udsat for efterslæb, som der er tale om ved fremsættelse af det 3. 

krav  

Som også har været fremsat tidligere nemlig 

3. en ekstraordinær regulering af den generelle tjenestemandspension til dækning af det 

dokumenterede efterslæb på 1,79%  vi mener at have for perioden OK 08 – OK 18. 
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Der er nedsat et såkaldt OK 24 udvalg som sammen skal finde ud af at udtage krav til en 

kommende overenskomst.  

 

Der er indgået en samarbejdsaftale med Politiforbundet og Landsforeningen, som forhåbentlig kan 

blive til gavn for begge parter.  

Aftalen er underskrevet den 29 august på et møde mellem organisationerne.  

Det handler om at udbygge samarbejdet både omkring det faglige og økonomiske mellem 

politiforbundet og landspensionisterne.  

Bl.a. har der været talt om, at landspensionisterne evt. kunne deltage i forbundets kongres og i 

seniorkurserne, hvilket vel ville være meget  

naturligt, men evt. også i forbindelse med HB møder hvis der engang imellem kunne være behov 

for det, og at der kan samarbejdes i en eller anden udstrækning også omkring overenskomster. 

I PiD er der også sammensat et OK 24 udvalg.  

Og på et møde mellem PID formanden og vores landsformand var også det fælles samarbejde 

omkring OK 24 til drøftelse.  

Forbundet har et møde i deres udvalg den 16. maj, hvor det er aftalt, at Landsforenings 

repræsentation har foretræde for udvalget, og kan forelægge landsforeningens krav 

 

Sidste år var vi lidt inde på problematikken omkring dobbeltfradrag af fagligt kontingent.  

Landsforeningen havde tidligere haft medlemmer der kom i skats søgelys fordi man anvendte 

dobbeltfradrag.  

F.eks. ved være ansat i et arbejdsforhold hvor man betalte til en faglig organisation samtidig med 

at man også betalte kontingent til landspensionisterne, og trak begge fra.  

Derfor har der været en del usikkerhed om, hvorvidt man med de nye medlemsformer i PID kunne 

trække kontingenterne fra begge steder.  

Ikke mindst fordi fradraget skulle være kædet sammen med aftale- og forhandlingsretten.   

Sagen er nu undersøgt ved forbundets statsautoriserede revisionsfirma Deloitte.  

Det er vurderingen at kontingentet kan trækkes fra for både kontingentet til PID, selvom de ikke 

varetager vores aftaleret, og også – selvfølgelig – det faglige kontingent til Landsforeningen, så 
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længe det bare er inden for en samlet grænse på 6.000,- kr. – årligt - som åbenbart er den øvre 

grænse for fradrag af faglig kontingent.  

 

I det forgangne år har et par ønsker til vedtægtsændringer været til drøftelse i HB.  

Disse fremsættes til den kommende generalforsamling som forslag til vedtagelse.  

 

Det ene er et forslag til vedtægternes § 8, der egentlig er affødt af en ændret struktur i PID, hvor 

færøerne, Grønland og nye landsdækkende afdelinger i Rigspolitiet har fået oprettet HB poster.  

Og ikke mindst fordi Landsforeningens valgkreds 12 Bornholm har valgt at nedlægge sig selv.  

Forslaget sikre, at en medlemsgruppe, der ikke har noget egentlig kredsgrundlag fortsat kan 

forblive medlemmer i landsforeningen.  

 

Det andet er et forslag til vedtægternes § 15, der handler om en udvidet adgang til brug af vores 

hjemmeside af andre relaterede organisationer.  

 

Egentlig på baggrund fra en henvendelse fra Københavns begravelsesforening der gerne ville 

benyttet en mulighed for at meddelelse sig fra en platform.  

Det mente HB egentlig kunne være en god ide ud fra en betragtning om, at det også ville være 

med til at synliggøre pensionistforeningen. 

Det skal som nævnt være interesseorganisationer der kan realiseres til politiet, og det skal ske 

efter godkendelse fra hovedbestyrelsen. 

  

 

På det sidste HB møde her lidt tidligere i marts indstillede vores forbundskasserer om, at 

tilskuddet som egentlig for kort tid siden var 

hævet til 50 kr. pr. medlem blev bragt ned til 40 kr. pr. medlem, da det kunne konstateres, at 

landsforeningen kom ud af året med et underskud.  

Det måtte HB jo så bide på, og det bliver jo nok også nødvendigvis vedtaget på 

generalforsamlingen.  

 

På sidste HB møde blev det også besluttet, at søge politiforbundet om det sædvanlige årlige 

tilskud ¨på 20.000 kr. 
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Afslutningsvis vil jeg orientere om det gode samarbejde der er kommet i stand mellem 

landsforeningens valgkreds 6 og seniorklubben for Fyns politi.   

  

Landsforeningen har jo ikke i den grad promoveret sig ved sociale arrangementer da vi jo tegner 

den mere faglige del  i modsætning til seniorklubben, som netop har det sociale  til formål.  

   

Men vi havde som bekendt tidligere ved forskellige lejligheder snakket om, at vi kunne tænke os 

en mere aktiv rolle på det område.  

Ikke mindst set i lyset af det netop øgede tilskud, som altså nu reduceres lidt igen. Men jeg tror, at 

John under et senere punkt på dagsordenen  kan fortælle, at vi fortsat har lidt likvid kapital, som 

ligeså godt kan bruges til glæde for medlemmerne.   

Som bekendt havde vi den 22. februar jo arrangeret en fællesudflugt til Koldinghus og politiskolen, 

som jeg selv og forhåbentlig  mange andre syntes var rigtig hyggelig.  

Der var dog plads til mange flere end de 33 der var tilmeldt.  

Men vi arbejder videre med andre arrangementer. Nogle ting der allerede er i støbeskeen, og som 

også er udmeldt er en tur ud at se letbanen. Det  

tænker jeg ikke slår bunden ud af pengekassen.  Og  en tur til Regan Vest i Rold. Som 

tilsyneladende ifølge medierne er meget efterspurgt, og som sikkert til gengæld bliver noget 

dyrere.  

Vi regner med og håber på, at de planer kan realiseres til efteråret og foråret 2024. Der er allerede 

orienteret om det i et nyhedsbrev.  

Det giver god mening at gøre det på den måde, da medlemssammenfaldet er ganske stort. 

Så vi håber i er med på ideen, og er klar til at støtte op omkring kommende arrangementer.  

 
 4. Økonomi/regnskab.  

    Regnskabet godkendt. 

    John Jensen oplyste, at man har skiftet bank fra Arbejdernes Landsbank til Lån & Spar. 

5. Indkomne forslag. Ingen forslag. 

6. Valg 

 
a. Bestyrelsesmedlem John Jensen genvalgt 

    Bestyrelsesmedlem Bente Bossen afgår og    Ole Johannesen valgt 
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b. Valg af 5 delegerede inkl. formanden til Landsforeningens generalforsamling. 

    De 5 deltager: Hans Illum Hansen, Ole Johannesen, Finn Nielsen, Kurt Kruth, Bruno 
Holtum samt John Jensen som æresmedlem. 

 7. Eventuelt  

Intet under eventuelt 
 

 Herefter orienterede formanden for Fyns politiforening Per Svanegaard, lidt om Fyns Politi 
lige nu. 

Bente Bossen 
referent 

16. marts 2023 
 

 


